
Referat fra Bestyrelsesmøde 

Tirsdag d. 3. marts 2026 kl. 17.00-19.30 

 

1. Velkomst og godkendelse af mødets dagsorden 

2. Nyt fra Elevrådet 

Nye rammer for elevrådet 

Elevrådet har i samarbejde med Randi og Susanne revideret årshjulet, således at 
årshjulet nu er formateret til børnesprog og er blevet mere let tilgængeligt for elevrådet 
at forstå og arbejde med. 

Der arbejdes stadig ud fra princippet om at hvert kvartal har sit eget fokusområde og 
sin egen overskrift. 

1. Demokrati og valg 

2. Årets traditioner inkl. brainstorm for aktiviteter 

3. Tryghed og trivsel 

4. ABC når det er bedst inkl. evaluering 

Der var et forslag på mødet om at fremhæve og synliggøre nogle af de faste traditioner i 
årshjulet fx trivselsdag, refleksdag m.m. 

Årets trivselsdag 

Elevrådet har forberedt en sjov, festlig og anderledes trivselsdag, som afvikles fredag d. 
6. marts. Der laves hold på tværs af klasserne. Holdene skal rundt på posteløb rundt i 
Andst og besøge 5 poster ude i lokalmiljøet. Der skal løses mange forskellige opgaver 
ved posterne ved vandværket, Høkeren, stadion, kirken og efterskolen. Alle poster har 
fokus på samarbejde og fællesskab. 

Elevrådet har lagt mange kræfter i dagen og glæder sig meget til at engagere hele 
skolen. 

3. Nyt fra ledelsen 

Foto 

Det er ved at være tid til at kigge på fotograf til kommende fotografering i efteråret. 

Der er kommet materiale fra flere, der gerne vil byde ind på opgaven. Der er blandede 
tilbagemeldinger på sidste fotograf, der havde svært ved at få gode billeder af de helt 



små størrelser i Vuggestuen og Børnehaven, hvor der kræves lidt mere tid og 
tålmodighed. 

Annika kigger på forslagene og vender tilbage på næste møde med et oplæg. 

Videns-bazar 

Lørdag d. 21/2 blev der afviklet videns-bazar i Vejen Idætscenter. 

Dagens emne var ”Vidensdeling.” 

Der var lagt mange kræfter i forberedelserne, men dagen var udbytterig og der var en 
god summen i VIC. ABC’s personale blev sendt rundt i hallen for at samle erfaring og 
inspiration til andedam.  

Dagen gav en del kontakter til andre institutioner, som vi kan række ud til. Bl.a. skal 
Regitzeg m.fl. på besøg til Glejbjerg, hvor man har arbejdet med ”Det magiske rum”. 
Her ser man bl.a. også ind i de rum og energier man kan skabe når alle legesager ikke 
er fremme hele tiden. 

Skoleudviklingssamtale 

Helle og Henning har haft besøg af Skolechefen til den årlige skoleudviklingssamtale. 

Her blev drøftet bl.a. læring, trivsel og kvalitet. Der blev givet konkrete 
fokusområder/udviklingsmål, som man skal arbejde med i det kommende år. 

Halbyggeri 

D. 4/3 er der møde med Anders fra Vejen Kommune, som skal fremlægge en plan for 
hele projektet med ombygning af hallen samtidig med de omfattende projekter med 
kloakseparering m.m. Helle forventer at få en plan for hvem, hvad, hvor og hvornår 
således at man i samarbejde med hal, efterskole og ABC kan få hjulpet hinanden bedst 
muligt med at komme i skole, børnehave, vuggestue, på arbejde og til sport. 

Vikar 

ABC søger i øjeblikket flere vikarer. De første er begyndt at henvende og der kaldes 
løbende ind til samtaler. 

 

4. Valg til bestyrelsen 

Her i foråret er der valg til bestyrelsen. 



Henning er godt i gang med alt det praktiske. Der er pt. lidt administrative udfordringer 
ved kommunen med bl.a. 0-6 års området og ved plejebørns familier. Det er man i fuld 
gang med at finde en løsning på.  

På ABC er der sendt valg-materiale ud på AULA og der er uddelt i BH/VS i alle rum.  

Vi skal bruge 3 nye medlemmer, da Anne er flyttet, Annika ikke kan vælges pga. barnets 
alder og Carsten ønsker at træde ud af bestyrelsen før tid. 

Vi ønsker at skabe en god dialog med evt. kandidater omkring bestyrelsen arbejde.  

Der opfordres til at have fokus på ikke at få det til at lyde sværere end det er. 

Hjemmeside 

Henning kæmper for at få adgang til ABC’s hjemmeside. Hjemmesiden trænger i den 
grad til en opdatering. 

Repræsentantskabsmøde 

Hele har netop været til repræsentantskabsmøde i hallen. Der er generel en god 
stemning, og en oplevelse af at alle hjælper hinanden hvor vi kan. Der er også en stor 
opmærksomhed omkring, at ABC og SAE er store aktører i byen. 

 

5. Børnehaven/Vuggestuen 

Der sker nogle ryk i Børnehaven og Vuggestuen i forbindelse med at årgangene skifter 
”placering”. Inden længe rykker førskolen ud (d. 1/4), hvilket betyder der ”kun” er 30 
børn tilbage i børnehaven. For at sikre den bedste ressourcefordeling er man nødt til at 
kigge i andre løsninger end de aldersopdelte grupper, som man hidtil har kørt med.  

Der vil ske en rokering af børn og personale i Børnehave pr. 1/4 hvor der laves nye 
grupper. Der er stort fokus på at børnene stadig får en kendt ”primær” voksen, når de 
nye grupper fordeles og der vil ligeledes blive gjort meget ud af fortælle at man gerne 
må lege med andre som ikke hører til ens egen stue. 

Vi vil gerne informere forældre så tidligt som muligt. Der er derfor indkaldt til et 
fyraftensmøde i børnehaven i slutningen af marts. 

Der skal desuden tænkes lidt mere i, hvordan vi kan håndtere trivselsrådene, som pt. er 
mere årgangsbaserede. Fællesskaberne i årgangene kan sagtens eksistere stadig ved 
fx fælles fødselsdage for årgangen. 

 



6. Nyt fra arbejdsgrupper 

Branding 

Vi forsøger fortsat at brande ABC med fokus på alt det gode der sker og er. Vi har fokus 
på at brande den helt almindelige hverdag. 

Jo mere vi deler det – jo mere skinner det. 

Forslag: Når vi deler på ABC’s sociale medier kan vi med fordel bruge fx #trivsel, 
#venskaber. Både den måde når vi længere ud og kan opnå flere interaktioner og 
visninger. 

Vi kan også med fordel bruge overskrifter, der læner sig op ad årshjulet, så det matcher 
og følges ad. 

Vi vil gerne lave et banner med ”Vejen Kommunes Danmarks Bedste Børnecenter” for 
at signalere, at det er et af vores helt klare mål. 

Samtidig arbejdes der på at lave badgets med små humoristiske citater fra børnene. 
Det er tanken at børnene kan bære badgets og på den måde bringe de små positive 
snakke om ABC rundt. Man kan evt. lave en byttedag/byttetavle hvor man kan bytte 
badgets. 

Overgange 

Vi er så små hver især gået i gang med at kigge på de tildelte overgange. 
Arbejdsgruppen skal mødes snarest, så vi kan bringe noget konkret og brugbart til 
bordet. 

Trivselsråd 

Isabella træder ind i arbejdsgruppen. 

 

7. Evt. 

Besøg fra Ulla Bollerup Petersen 

Bestyrelsen havde besøg af Ulla Petersen – ABC’s nye repræsentant fra Vejen Byråd. 

Ulla fik en præsentation af os og fik ligeledes mulighed for at præsentere sig selv. 

Ulla arbejder ud fra overskriften ”Fælles om fællesskaber” 

Ulla vil gerne besøge deltage på vores møder, så hun har mulighed for at bringe viden 
ind fra lokalsamfundet til byrådet.  



Samtidig vil Ulla gerne hjælpe os, ved at gøre opmærksom på når der er nye puljer og 
hvornår de skal søges. 

Det blev aftalt at Ulla kommer til første møde i det nye skoleår d. 20. august kl. 17-19. 
Her kan hun bl.a. møde den nye bestyrelse ligesom vi vil forsøge at invitere 
repræsentanter fra andre fællesskaber fx efterskolen, lokalråd, hallen m.m. 


